

走街串巷、见车就塞，神秘小卡片“招摇过市”…… 5人深夜发放涉黄小卡片被抓

□记者 樊朋展 见习记者 张蕊彤



露骨的照片、低俗的暗示、神秘的二维码，再附上醒目的联系方式……对于这样的“涉黄”小卡片，你是否也曾疑问，它到底是谁在散发？

连日来，市区经常出现一些特别的小卡片，既抹黑了城市形象，又极易滋

生违法行为，影响十分恶劣，市民对此深恶痛绝。

为了杜绝此类现象，盐湖公安以散落街头的“涉黄”小卡片为线索，展开深入摸排，成功抓获5名嫌疑人，严厉打击了涉黄、电诈等违法行为。

陷阱二：“色情引诱+网络赌博”

“涉黄”小卡片还会诱导受害人参与各类线上赌博。“押大小包赚不亏，还可以换取美女免费上门机会”等虚假信息往往会让受害人经不住诱惑从而参与赌博。相比刷单诈骗，赌博诈骗往往被骗额度更大。

陷阱三：“色情引诱+裸聊诈骗”

“涉黄”小卡片会诱导受害人与诈骗分子聊天，待受害人逐步深入后，便邀请其视频裸聊，引诱受害人点击陌生链接下载裸聊软件，授权该软件权限后盗取受害人手机通讯录、短信等信息，利用录屏功能记录整个裸聊过程，最后以不雅视频敲诈受害人。

“看似‘涉黄’，实则诈骗。”盐湖公安分局民警介绍，这些不法分子通过线上雇佣地推人员，到各地发放卡片引流，与地推人、受害人均不接触，增加了犯罪的隐蔽性，多数受害人自知行为不光彩，即使被骗也碍于自身违法，往往心虚，自认倒霉，不敢报警，间接助长了不法分子的气焰。

警方提醒广大市民，一定要增强防范意识，谨防掉进骗子的陷阱，若发现此类小卡片，请第一时间报警。此外，如果接到“96110”电话，则说明正在遭遇电信诈骗或属于易受骗高危人群，切勿当作诈骗电话直接挂断，一定要及时接听。

安分局北城派出所，案件正在进一步侦办中。

当日凌晨，该分局刑警大队警犬中队在夜巡至市区中银南路、河东东街时，又发现3名男子向路边车辆塞“涉黄涉诈”小卡片，民警果断上前将3人控制。

经查，和李某、黄某一样，河南三门峡籍违法嫌疑人师某、郭某、张某3人同样是从外地结伴至我市作案。归案后，3人对其违法事实供认不讳。

目前，师某、郭某、张某已被移交盐湖公安分局安邑派出所作进一步处理。

盐湖警方提醒：
“看似是涉黄卡片
实则是电信诈骗”

“不法分子通过发放涉黄卡片引流，从而达到诈骗目的。受害人如果扫码下载了相关App，手机通讯录信息便会被对方窃取，对方会以涉黄内容为诱饵，通过网络刷单、网络赌博、视频裸聊等形式进行诈骗。”4月8日，记者在盐湖公安分局刑警大队采访本案的办案民警时，从他们口中了解了这些“涉黄”小卡片背后的真实陷阱。

陷阱一：“色情引诱+网络刷单”

“涉黄”小卡片上的信息，往往是网络刷单诈骗分子以“同城约会”为诱饵，广撒网吸引受害人，再以“完成刷单任务即可免费约会”为名，实施刷单诈骗。此类诈骗套路与传统的“兼职刷单”如出一辙，但与传统刷单量、刷信誉、点赞、刷流水返佣等“利诱”不同，该套路加入了色诱，吸引更多上当。

深夜街头塞“卡片” 警方夜巡抓现行

4月8日3时许，盐湖公安分局刑警大队警犬中队夜巡至市区星河广场附近时，发现两名男子正向路边停放的车辆上塞小卡片，民警立即上前对二人进行盘查询问，在了解散发的是“涉黄涉诈”小卡片后立即将二人抓获，并现场查获剩余未发卡片3000余张。

经查，陕西渭南籍违法嫌疑人李某、黄某在网上找到散发“涉黄涉诈”小卡片的兼职信息后，受“高薪”诱惑，结伴开车来到运城市区，在“上线”的要求下，夜深人静时向市区停放在路边的车辆塞卡片。被抓后，二人对其违法事实供认不讳。

目前，李某、黄某已被移交盐湖公

女子险遇假警诈骗 警察识破及时阻止

运城晚报讯(记者 樊朋展 见习记者 张蕊彤)4月5日，绛县居民陈女士匆忙来到绛县公安局南樊派出所报警称，其可能遇到电信诈骗，寻求民警帮助。

经民警了解，当天陈女士接到陌生人电话，对方自称是“市公安局民警”，并报出自己的“警号和姓名”，告知陈女士她名下的银行卡卷入一起“诈骗案”中，需要她配合“哈尔滨警方”的工作，随后就帮陈女士转接到“哈尔滨警方”。陈女士按照“哈尔滨

警方”的提示下载了“瞩目App”并进行视频，向对方告知了自己的银行卡号和手机号码及验证码等个人信息。同时，“哈尔滨警方”同时要求陈女士保密，操作时需独自到安静的地方进行。

了解情况后，南樊派出所民警通过研判，初步认定此案件为典型的冒充“公检法”实施诈骗的套路，并帮助陈女士采取了多项措施来避免财产损失。

民警首先让陈女士查询自己的

微信、支付宝是否有钱转出，确认账户没有损失后，又立即询问了陈女士的银行账户情况。在民警的指导下，陈女士通过电话银行挂失了自己所有的银行卡，确保所有账户资金不受损失。最后，民警嘱咐陈女士编辑提示信息发送给亲戚朋友，防止嫌疑人冒用身份欺骗其亲戚朋友。

通过以上操作，南樊派出所民警及时有效地制止了一起冒充“公检法”实施诈骗案件的发生，保证了居民的财产安全。

寓教于乐 让交安伴成长



运城晚报讯(记者 樊朋展 刘凯华)4月10日，临猗交警大队民警走进西关幼儿园，开展“知危险 会避险”主题宣传教育活动。

“汽车周围存在多处视觉盲区，驾驶人无法看到盲区，车辆起步或倒车时驾驶人应注意观察，同时，我们不能靠近这些视野盲区。”

“乘坐汽车时，要规范系好安全带，不然遇到急刹车就要摔倒啦。”

“小朋友，你可以坐在驾驶位上观察，车的前后有人吗？”

活动中，民警通过做游戏、互动问答、角色扮演、情景模拟、学做指挥手势操等形式，让小朋友们充分了解了转弯道、直行道、斑马线、红绿灯等常见交通线路标识、警示标志和基本交通指挥手势含义，也使他们深刻认识到在车辆盲区玩耍、马路上追逐嬉闹、乘电动车不戴头盔、坐车不系安全带等危险行为可能产生的严重后果。

同时，该大队民警还提倡小朋友们在日常做好“小交警”，用小手拉大手的方式，把交通安全知识送进千家万户。

芮城警方成功破获系列盗窃案件

运城晚报讯(记者 刘凯华)聚力“破小案”，守护大平安。4月4日，芮城县公安局刑侦大队成功破获4起盗窃案件，抓获犯罪嫌疑人两名，为群众追赃挽损两万万余元，有力维护了辖区群众的切身利益。

自3月份以来，芮城县公安局先后接到辖区东垆乡、陌南镇居民报警，称其放在路旁施工工地现场的钢模板、电焊机、电缆线等被盗，涉案价

值3万余元。

接到报警后，该局党委高度重视，刑侦大队三中队民警迅速赶赴现场，调取案发现场周围的监控视频，先后走访了10余个村庄，经过反复研判、缜密侦查，最终确定了有犯罪前科的乔某社、乔某兴有重大作案嫌疑。

4月4日下午，办案民警掌握犯罪嫌疑人活动轨迹后，果断出击，

将准备销赃的乔某社和乔某兴抓捕归案。经讯问，犯罪嫌疑人乔某社、乔某兴如实交代了相互勾结，自3月份以来，白天踩点，夜间驾驶电动三轮车，先后到芮城、平陆多个路旁施工工地、加油站等，盗窃钢模板、电焊机、洗车机、电缆线等财物的犯罪事实。目前，犯罪嫌疑人乔某社、乔某兴已被芮城县公安局依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

光天化日“顺手牵羊” 一男子被刑拘

运城晚报讯(记者 樊朋展)近日，盐湖公安分局北相派出所民警通过视频监控巡视，循线追踪，在北相镇麻家卓村抓获一名盗窃电动自行车的嫌疑人，破获一起盗窃案件。

近日，北相派出所接到群众报警称，其电动自行车停放在家门口时被

盗。接警后，民警迅速出击，通过调取视频监控，摸排走访，成功抓获违法嫌疑人王某。

经查，王某驾车行驶至北相镇麻家卓村时，发现一辆电动自行车未上U型锁，便将其盗走。目前，犯罪嫌疑人王某已被公安机关依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

留，案件正在进一步侦办中。

警方提示，市民在停放电动自行车时，不要图一时方便随意停放或只锁车身锁，最好停放在有人看管的停车点或者自己的视野范围内，且必须用U型锁锁好前轮，不给不法分子留下可乘之机。